

Zpravodaj

SRPEN 2023

CHOCENICE • KOTOUSOV • CHOCENICKÁ LHOTA • ZHŮŘ

ÚVODNÍK STAROSTY

V novém čísle našeho zpravodaje si opět dovolím shrnout, co jsme vykonali za uplynulé období od minulého zpravodaje, který vyšel v květnu tohoto roku.

Dne 9. června proběhla v sále obecní hospody další schůze obecního zastupitelstva. Program schůze měl několik bodů, ze kterých zmíním ty podstatné.

Přistoupili jsme k nákupu nového zahradnického traktoru. Původní traktor, který obec zakoupila v roce 2016, byl určen spíše pro zahrádkářské účely a nikoliv pro komunální využití. Díky našemu úsilí se však stále zvětšuje rozsah udržovaných a sekaných ploch a starý traktor již na tyto plochy nestačil. Opakovaně se nám ucpával sběrný koš, měli jsme poruchy na pohonu traktoru apod. Proto jsme začali pátrat po traktoru, který by splňoval naše předpoklady, tedy aby žací ústrojí mělo alespoň 120 cm a aby bylo možné případně sekat i přerostlou trávu, což se děje koncem jara a začátkem léta. Nakonec jsme narazili na podobný zahradní traktor, jaký mají v sousedních Měcholupech, kde

jsou velmi spokojeni. Oslovili jsme několik prodejců a poté získali nabídku na traktor za cenu 498.718,- Kč vč. DPH, kdy traktor má tříválcový vodou chlazený diesellový motor, zdvižný koš s kapacitou 550 litrů a pozinkované žací ústrojí. Tento traktor zn. WISCONSIN jsme tedy schválili ke koupi a následně jej také koupili.

Dalším bodem bylo schválení smlouvy s vítězem veřejné zakázky na akci opravy místní veřejné komunikace v Chocenicích, a to cesty od Štěpnice směrem ke Bzí. Mezi čtrnácti zájemci zvítězila firma Lukeš construction s.r.o.,





2 která nabídla opravu komunikace za částku 1.235.544,55,- Kč. Tato firma vyhrála zadávací řízení s tím, že nikdo z účastníků do rozhodnutí o výběru veřejné zakázky nepodal námítky, a proto zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy o dílo s touto společností. Danou akci nám pomůže k podané žádosti o dotaci zafinancovat Plzeňský kraj. Zároveň jsme schválili u uzavření smlouvy o dílo s vítězem veřejné zakázky o workoutové hřiště v obci Chocenice, a to se spol. TEWIKO

– SYSTEMS s.r.o. Na tuto stavbu jsme obdrželi dotaci ve výši 80 % nákladů. Workoutové hřiště by již mělo být k vydání tohoto zprávy dokončené a bude se nacházet před hospodou (kde dříve stával hokejový stadion), aby i děti měly na tomto oblíbeném prostoru sportovní využití.

Dalším bodem obecního zastupitelstva byla změna rozpočtu, a to v důsledku výdajů k nákupu budovy tzv. Parlamentu, nákup zahradního traktoru a dále i na opravy budovy



Parlamentu, které plánujeme vykonat do konce roku 2023.

Dne 17. června tohoto roku proběhl další ročník již tradiční akce Chocenice-Fest. Na jeho úvod proběhl již tradičně dětský den pořádaný Mysliveckým sdružením Hubert spojený s dovednostními soutěžemi a dětský den byl zakončen také již obligátní pěnou. Na dětský den si našlo čas 90 dětí a dá se konstatovat, že všechny byly velmi spokojené. Navíc nám přálo počasí. Poté pokračovala další fáze akce

v odpoledních hodinách, kdy měly děti k dispozici bezplatně skákačí atrakce a proběhla ukázka starých řemesel, a to mlynáře, caletníka, uzenáře a řezbáře. Od 16 hod. pak proběhlo v sále hospody tzv. Bábovkobraní, tedy soutěž o nejlepší, nejhezčí a nejchutnější bábovku. Soutěže se zúčastnilo 21 účastníků, když porota složená z příchozích vybrala nejlepší bábovku. Soutěž vyhrála její nejmladší účastnice Aneta Divišová. Jistě si mnozí z nás vzpomenuli na její prababičku Anastázii,



kteřá byla vyhlášenou pekařkou a cukrářkou, a tak jablko nepadlo daleko od stromu.

Vrcholem celé akce pak byl koncert skupiny Pády.

Celkově se další ročník festu vyvedl, měl hojnou účast návštěvníků a myslím, že v této tradici je rozhodně dobré pokračovat a dále ji rozvíjet. Chtěl bych touto cestou ještě poděkovat všem, kteří pomohli obci s organizací této akce, a to zejména členům SDH, kteří přišli v ranních hodinách postavit stany, vynosit pивní sety a následně druhý den je uklidit, stejně jako členům mysliveckého sdružení, kteří také byli tomu účastní a zároveň uspořádali i dětský den. Také děkuji všem soutěžícím v klání o nejlepší o bábovku, která se myslím také povedla, a nakonec soutěž skončila tím, že se všechny bábovky v průběhu večera snědly.

Práce pro obec ani v horkých dnech tohoto léta neustaly. Poměrně hodně času jsme věnovali údržbě osázených pasek v obecních lesích, které díky mokrému jaru velmi rychle zarostly, a tak nám nezbylo, než vysekávat jednotlivé paseky, když množství stromů je takové, že na vysekávání pasek pracovalo hned několik lidí, avšak nakonec se povedly paseky vysekát, aniž by osazené stromy utrpěly újmu a pokud budete mít chuť, vyrazte se podívat do Vůsí, jak se vysazeným stromkům daří, a to nejen zasazeným letos, ale zejména těm zasazeným před dvěma až čtyřmi lety, kdy stromky jsou krásně zakořeněné a mají velké přírůstky. V rámci veřejně prospěšných prací



jsme využili možnost bezplatné pracovní síly a byla vyklizena další paseka vzniklá po zčásti kůrovcové kalamitě a po větrných bouřích. Tu chceme opětovně zalesnit vhodnými stromky dle lesního hospodářského plánu.

Školní prázdniny jsme ve škole využili k modernizaci stávajícího vytápění. Staré radiátory byly zakryty nevhodnými kryty, které způsobovaly, že termostatické hlavice, které měly regulovat teplotu v budově, v podstatě nefungovaly. Tyto jsme tedy odstranili a rozhodli se vyměnit staré litinové radiátory, které jsou pro děti nebezpečné, za radiátory moderní, které zaberou méně prostoru, a cirkuluje v nich méně vody a jsou tedy úspornější. Zároveň jsme nechali od truhlářské firmy zbudovat z našeho obecního dřeva nové kryty, které budou splňovat naše požadavky. Dále jsme nechali v zahradě mateřské školy odfrézovat pařezy u plotu. Tím máme prostor připravený

pro vybudování nového plotu, který máme v plánu realizovat v příštím roce vlastními silami opět s použitím našeho dřeva.

Po domluvě se zastupitelstvo rozhodlo, že od července rozšíří řady zaměstnanců o jednoho pracovníka, který má zatím smlouvu na šest hodin denně a volba se zatím zdá byla správná.

V měsíci červnu jsme převzali od původního vlastníka veškerou dokumentaci k domu č. p. 92, tzv. Parlamentu, který jsme zakoupili. Poptali jsme u několika firem opravu střechy domu a montáž okapů a svodů s tím, že vybereme nejvhodnějšího zájemce a chtěli bychom mít do konce roku střechu zajištěnou.

Průběžně jsme také zalévali aleje a stromořadí, neboť od druhé půlky června krajinu trápilo silné sucho. Zálivku jsme prováděli pravidelně jednou za týden a na jedno zalití bylo potřeba minimálně tři tisíce litrů vody. Zatím to vypadá, že se povedlo až na malé ztráty stromky udržet.

Na chocenické návsi jsme kompletně opravili oplocení areálu hřiště, část ocelového pletiva byla vyměněna za síť a plot směrem k Caltům byl navýšen ještě o dva metry. Pokračovali jsme také v opravách stávajících herních prvků, kterým částečně končí životnost.

Na budově vodárny v Kotousově byly v červenci vyměněny stávající palubkové vchodové dveře a plechové vstupní dveře do strojovny za zateplené plastové dveře.

*Vlastimil Štětina
starosta obce Chocenice*

HOSPODA V CHOCENICÍCH, A CO DÁL...

Jak jistě mnozí z vás zaznamenali, rozhodla se po téměř ročním podnikání ukončit své

podnikání v místní hospodě stávající hostinská, paní Krátká.



Obec sice vypsalala nové výběrové řízení, zveřejnila je na webových stránkách obce, avšak doposud se nikdo nepřihlásil. Podobné problémy neřeší pouze u nás, ale i v okolních obcích, kde zůstávají opuštěné budovy obecních hospod bez nájemce. Nabízí se tedy otázka, jak postupovat dál, a to za situace, kdy obecní zastupitelstvo je jednomyslně přesvědčeno v tom směru, že hospoda by v obci, jako jsou Chocenice, měla rozhodně být a fungovat. Rozhodli jsme se tedy dále inzerovat uvolněné místo v naší obecní hospodě, kdy měsíční nájem je symbolický za 1,- Kč a nájemce si hradí jen energie. Navíc obec dodá nájemci cca 10 metrů kubických dřeva k otopu, ale chtěli bychom upravit zázemí kuchyně tak, aby v ní bylo možné případně připravovat pokrmy a hospodský či hospodská mohli bez problému vařit jídla. Máme totiž zato, že hospoda bez kuchyně je druh odsouzený k vyhytnutí.

Chtěli bychom tedy nechat zpracovat projekt s tím, že pokud se nový nájemce do hospody nepřihlásí, tak využít dobu prázdné hospody k úpravě kuchyně a případně i úpravě přilehlých prostor, respektive k vybudování bytové jednotky pro případného zájemce o provoz hospody. Domníváme se totiž, že strategická poloha hospody, která je poblíž rušné silnice, s velkým parkovištěm, navíc za situace, kdy ze směru z Plzně na Písek není v podstatě žádná konkurence, by mohla přilákat nejen hospodského, ale následně i jeho hosty. Je nám zřejmé, že investice je mírně riziková, neboť není zřejmé, zda se hospodu podaří obsadit, avšak do obecního majetku je to investice na jistotu, neboť případně zřízení kuchyně obci zůstane i do budoucna.

Krajním řešením bylo zaměstnat toho, kdo by měl zájem o pozici hostinského na pracovní úvazek, avšak toto řešení je nouzové, jelikož

zaměstnanec je pouze zaměstnancem a v případě, že onemocní či si vezme dovolenou, bude hospoda stejně zavřená. Proto režim nájemce, který provozuje hospodu svým jménem

a na svoji zodpovědnost, je nejen výhodnější pro obec, ale hlavně pro hosty hospody.

*Radek Keller
místostarosta obce*

VZPOMÍNKY PAMĚTNÍKA

Narodila jsem se v lednu 1943 v Letinech. Chocenice jsem poznala až díky mé známosti s mým budoucím manželem Zdeňkem Matasem.

Chtěla bych touto cestou vzpomenout na krásný úsek života, který jsem s ním strávila a naši rodinu v domě č. p. 92 v tzv. Parlamentu. Do Chocenic jsem se přistěhovala v roce 1961. V Parlamentu žili vždy správci velkostatku anebo lihovaru. V přízemí pak bydlívali jeho zaměstnanci. Proto od roku 1943 žili v přízemním bytě v zradu rodina Jaroslava Matase s manželkou Annou a dětmi Věrou a Jaroslavem. Ti žili v domě až do roku 1968, kdy se přestěhovali do nově postaveného domu na kraji Chocenic. Od roku 1943 žili v přízemí vlevo rodina Václava Matase s manželkou Blaženou a synem Zdeňkem, který se později stal mým manželem. Po smrti Václava Matase v roce 1945 zůstala Blažena Matasová bydlet nadále v budově Parlamentu. Do roku 1955 žil v celém horním patře tehdejší správce statku pan Voslař. Od roku 1955 pak obýval celé patro jeho nástupce pan Dlouhý s manželkou Magdou a dcerou Jarmilou. Ti se v roce 1960 odstěhovali na Slovensko. Díky tomu se v téže roce mohl do téhož patra v zradu nastěhovat Ladislav Hobl s manželkou Věrou, rozenou Matasovou, a později narozenými dětmi Věrou a Ladislavem. Ti žili v domě až do roku 1978, kdy se přestěhovali do Plzně.

V roce 1960, tedy po odstěhování správce Dlouhého, se do prvního patra přestěhovala



také ovdovělá Blažena Matasová a o rok později jsme se nastěhovali do přízemí vlevo po mé tchýni Blaženě Matasové s manželem Zdeňkem a později našimi dětmi Hanou a Zdeňkem.

V roce 1968 jsme se pak přestěhovali do uvolněného bytu po rodině Jaroslava Matase v přízemí v zradu domu. Parlament jsme obývali až do roku 1974, kdy jsme se přestěhovali do nově postaveného domu č. p. 115 společně s mojí tchýní paní Blaženou Matasovou. Po odstěhování manželů Hoblových, žili v prvním patře Dana Chejlová a její manžel Jan Mrázek. Od roku 1970 v uvolněném bytě po Jaroslavu Matasovi byl zřízen místní národní výbor a od roku 1975 žili v přízemním bytě manželé Turkovi, a to do roku 1978.

Vzpomínky na život v tomto domě mám samozřejmě dodnes a jsem ráda, že tento krásný dům byl ušetřen svému osudu a bude obcí dále využíván.

Helena Matasová

OTÁZKY A ODPOVĚDI

Proč došlo k odstranění výdejního boxu Zásilkovna?

V průběhu května byla obec informována, že další provozování Z-BOXU by mělo být ukončeno k 31. 5. 2023 z důvodu nedostatečného využití, tedy jeho prodělečnosti. Průměr využití kapacity boxu v posledních 6 měsících

byl 20 %, přičemž nutné využití je dlouhodobě alespoň 30 % kapacity, aby Z-BOX nebyl ztrátový.

Z uvedeného důvodu došlo k uzavření **dohody o skončení nájmu** v průběhu měsíce června k deinstalaci Z-BOXU.

Ing. Jaroslav Matoušek

PLÁNOVANÉ AKCE

Srpen

26. 8. 20. 00 hod. Pouťová zábava

27. 8. 10. 30 hod. Poutní mše svatá

Září

16. 9. 10.00 hod. Hasičská soutěž dětí

30. 9. 20.00 hod. Svatováclavská zábava-Louis Cypher

21. 10. 13.00 hod. Setkání obyvatel Choce-
nic, Měcholup a Ždírcu v lese Chejlava

28. 10. Degustace vín + hudba Golden Wing

17. 11. Lampionový průvod

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozeniny

Červenec

Vavřínková Marie, Kotousov 1, 84 let

Vokáčová Jitka, Kotousov 2, 82 let

Září

Syrový Jan, Ing., Chocenice 137, 88 let

Příbáh Václav, Chocenická Lhota 8, 80 let

Růžičková Ludmila, Chocenice 77, 75 let

Korbel Josef, Chocenice 27, 75 let

Strnadová Daniela, posl. bytem Chocenická
Lhota 24

Výročí

Dne 6. 7. 2023 oslavili 55 roků společného života manželé Miroslav a Helena Štětino-
vi z Chocenic č. p. 95. Do dalších let jim
na společné cestě přejeme pevné zdraví a ve-
selou mysl.

Miroslav a Vlastimil Štětinovi s rodinami

Zemřelí

Kubíková Anna, posl. bytem Chocenice 30

Obecní zpravodaj pro Chocenice, Kotousov, Chocenickou Lhotu a Zhůř. Březen-květen 2023, číslo třetí, ročník V. Periodický tisk samosprávného územního celku. Vydává obec Chocenice. Vychází jako čtvrtletník. Distribuuje se zdarma do všech domácností v Chocenících, Kotousově, Chocenické Lhotě a Zhůři a školy v Chocenících. Uzávěrka tohoto čísla dne 15. srpna 2023. Adresa redakce: Obec Chocenice č. p. 67, 336 01 pošta Blovice, email: r.keller@seznam.cz. Redakční rada: JUDr. Radek Keller, Eva Bendová, Olga Šváčková. Redakce má právo v případě potřeby příspěvky krátiť a stylisticky upravovat. Registrační číslo MKČRE 23465. Sazba Ing. Petr Slaviček. Uzávěrka příštího čísla bude 15. listopadu 2023.